

秋之画

秋,一幅金色的画。金子般的稻谷不仅提供了浓郁的色彩,更是画中的点睛之笔。

秋天的田野充满着无限的生机,我站在高高的土堆上,来欣赏这美丽的风景:遥望稻田,满眼都是夺目的金色。远远近近,深深浅浅,把天空也镀上了一层淡淡的金色。稻子们随风飘动,好像在跳舞。

你看,这边的玉米长得好呀!有一些饱满的、金黄的玉米颗粒从包叶中露出来,好像在对其他的庄稼说:“看我的牙齿多漂亮啊!金黄金黄的。”

你再看那边的大豆,一垄一垄的,像一支支准备出征的部队;豆荚一只一只,像振翅欲飞的蝴蝶;

凉爽的秋风吹过,送来阵阵果实的芬芳,传来收割者的欢声笑语,带来无限的丰收喜悦。

这片充满希望的田野是多么美丽啊!它是农民伯伯用勤劳的双手描绘的,是他们用辛勤的汗水浇灌的,正因如此,这片田野成了我心中最美的风景。

吴窑镇江中小学五(5)班 郝淑妍
指导老师 倪先明

“高枕无忧”

我是个典型的“书虫”,一天不看书就憋得慌,但也因此闹也了许多笑话。

一个星期六的晚上,哥哥变戏法似的捧出一本《成语故事典故》,这可把我乐坏了。坐在沙发上津津有味地看了起来。哇!成语故事真多啊!什么“抛砖引玉”、什么“四面楚歌”……。这时,一个“高枕无忧”引起了我的注意,“高枕”可以“无忧”?我飞快地扫视了一眼,也没有细看故事的内容,呵呵!齐国的冯谖可真有意思,他把枕头垫高就可安然入睡了?好啊,这下我终于不用数着羊才能睡着了!我像掘到宝一样兴奋,马上决定亲身试一试。

晚上,我洗漱完毕之后就冲进了卧室,学着古人的方法拿出了三个枕头,叠在了一起。我睡在“高枕”上,开心地想:“今晚的梦想一定无比美妙……”

第二天醒来后,不好,我的脖子又酸又痛,甚至差点动不了,真是“飞来横祸”呀!幸好是星期天,不用上学,要不然可就完蛋了!我气得火冒三丈,一把抓起那本《成语故事典故》,狠狠地向地上扔去,气愤地说:“什么破书!害人不浅。”

后来仔细阅读了书中的故事内容,才知道了“高枕无忧”是比喻思想麻痹、丧失警惕的意思。看来一个成语不能只看表面,更不能胡乱模仿,否则结局会“惨不忍睹”的。哈哈!

吴窑镇江中小学五(1)班 柳逸秋
指导老师 姚丽

漫游立德广场

我爱江中小学。她是吴窑镇区东南方向的一颗明珠。去年,这里又多了一处景观——立德广场。很快,它成了我们流连忘返的地方。

立德广场在教学楼后停车场北,一直到学校北围墙,长约100米,宽30米。从我们四(2)班教室俯视,整个广场,犹如一块五彩缤纷的锦缎,令我心花怒放。

我迫不及待地跑下楼,从西入口入场,直奔防空洞。洞口一米多高,深七八米,里面光线昏暗,凉风习习。我们钻进防空洞,有的同学在黑暗中“哇哇”大叫,胆小的女生连忙跑出洞口,身后是一串串笑声。

再往前就到了广场中央的会场,会场很大,约占整个广场的四分之一。地面平坦,一尘不染。北侧是长方形的舞台,高大的背景墙,庄严肃穆。六根立柱上,“礼俭信义仁廉”六个大字寄托了老师对我们的殷切期望。记得三年级时庆国庆文艺汇演,我们一起站在舞台上,脸上贴着红心,手中舞动着小国旗,一起唱着红歌。那场面令我热血沸腾,记忆犹新!

穿过沙排场,我走进了小树林。这里绿草如茵、绿树成荫、百鸟争鸣。往北看去,围墙边整齐地排列着二十多棵大树,它们是忠诚的卫士,是葱茏的绿伞,更是鸟儿的俱乐部。

来吧,到我们江小立德广场来玩吧,我在这里欢迎你哟!

吴窑镇江中小学四(2)班 崔垠
指导老师 魏海军

谦虚又负责的她

她,一双大大的眼睛炯炯有神,弯弯的眉毛像月牙,挺挺的鼻梁上架着一副眼镜,红润的嘴巴能说会道。她就是我们班的语文课代表——丛潇涵。

她非常谦虚,无论自己做得多好,也不会骄傲。有一次,她正在练字,我走过去看了看,铁画银钩,美观极了。我不禁赞叹道:“你写的字真好看,都能参加国际比赛了!”她听了,害羞地笑了笑,谦虚地说:“世界上比我字写得好的人可多了。我还需要多加练习呢!”说完,便低下了头去继续练字。我听了后,一股敬佩之情油然而生。

她不仅谦虚,而且很负责任。有一次,她的一个好朋友语文作业没有写

完。第二天早上趴在桌子上补。她见到了,走过去严肃地说:“你昨天晚上干什么了?怎么作业都没有写完?我去向老师汇报一下!”她好朋友听见了,连忙拉住她,低声求她不要告诉老师。旁边的人也跟着说:“哎呀就别告诉老师了吧!她还是你好朋友呢!”她听了,一边拍着桌子,一边瞪大眼睛说道:“既然是好朋友,那就更该报告老师!我如果帮她隐瞒了错误,不是在帮她,而是在害她呀!”

这就是我们班的语文课代表——丛潇涵,一个铁面无私、谦虚负责的女孩儿。你们喜欢她吗?

吴窑镇江中小学五(1)班 范昀轩
指导老师 姚丽

难忘的升旗仪式

去年暑假,妈妈带我去天安门广场上看升旗仪式。

一大早,天还黑着,睡眼朦胧的我被妈妈拉起来。我不太情愿:升国旗有什么好看的?我们在学校里每周一都会举行升旗仪式的呀。

到达广场时,东方才微微发亮,路灯还亮着,广场上却早已是人山人海。有背着相机的爷爷奶奶,三三两两地交流着,好像在交流拍照技术;有站得笔直的解放军叔叔,又帅气又威风!还有穿着与众不同的人,妈妈说那是少数民族的同胞,我似懂非懂地点点头。

我好奇地四处张望着,突然人群中爆发出一阵欢呼声。我跟着大家的视线看过去,原来是护旗的解放军叔叔们来了。他们昂首挺胸,庄重地扛着国旗向升旗台走去,动作整齐划一从我

们面前经过时,侧面看上去竟然像是一个人!妈妈告诉我,这是解放军叔叔们日夜训练出来的,连走到升旗台的步数都是经过仔细计算的。我听了,敬佩之情油然而生。

护旗手走上了升旗台,这时,像是有谁指挥了一样,广场上顿时鸦雀无声。随着国歌响起,鲜艳的五星红旗徐徐上升,迎风飘扬;游客们齐唱国歌,歌声庄重又嘹亮。我行着少先队礼,唱着国歌,声音比以前任何一次升旗仪式都要严肃、响亮!我的内心第一次被这仪式震撼到了。

以前我对祖国的概念还很模糊,对“爱国”的理解也不够深刻,观看了这一次的天安门升旗仪式,我的内心充满了自豪感,也坚定了努力学习,报效祖国的决心。

吴窑镇江中小学三(4)班 林优冉
指导老师 薛卫娟

不速之蝶

这天语文课,魏老师讲得眉飞色舞,我听得如痴如醉。

忽然,我听到身后有人说:“哎,那里有一只黑蝴蝶,快看!”我转过头来一看,哇!真的有一只黑蝴蝶。过了一会儿,语文老师发现自己不是焦点了。他朝我们瞪了两眼。我本以为他会勃然大怒,但没有。

只见他眼珠滴溜了两圈,说:“黑蝴蝶进我们教室干什么啊?”

“额——他听见我们教室里欢声笑语,想一探究竟,凑凑热闹。”小海逗得大家哈哈大笑。

“他把我们教室当成大花园了。”晓蕾声音很动听,“因为我们的衣服五颜六色的。”

……

“叮铃铃”,不知不觉,下课了,老师离开前,特地嘱咐我们要仔细地观察这

只黑蝴蝶。

我们纷纷围到黑蝴蝶身旁。顿时,黑蝴蝶变成了一位大明星。黑蝴蝶看见这么多同学围着它,害羞地跑到窗帘后面躲了起来。

午睡时,我们在睡觉,黑蝴蝶也在睡觉。只见它把翅膀贴在窗台上,埋下了头安静地休息。

下午,这只黑蝴蝶飞走了,可是又飞来了一只黑蝴蝶,它好像是来找朋友的,东找找,西找找,没找到,准备回家。可是,它被困住了,一直在玻璃上打转,翅膀撞击玻璃的声音好像在说:“快放我出去,救命啊!”语文老师来了,看见这只黑蝴蝶很痛苦的样子,就用扫帚把黑蝴蝶引出了教室,我们只能依依不舍地和它说再见。

吴窑镇江中小学四(2)班 沈雅雯
指导老师 魏海军

我战胜了自己

生活中,无论谁,总会遇到这样那样的困难。只有克服畏难心理,坚持不懈才可能取得胜利。罗曼·罗兰说过,“最可怕的敌人,就是没有坚强的信念。”这一次,我就克服了这个“敌人”,战胜了自己。

我和爸爸妈妈一起去南京游玩。去登紫金山之前,我不以为意,心想,登上山有什么难的,我有的是精力,哪次和妈妈爸爸出去玩,我不是元气满满的?到了紫金山,站在山脚下,紫金山像巨人般耸立在我们面前,台阶几乎是垂直向上的。我望着这看不见山顶的紫金山,不禁有些怀疑,我真的能爬上去吗?

开始登山了,起初我顺着崎岖蜿蜒的山路向上走,看着山坡上五彩缤纷的野花,听着小溪哗哗的流淌声,一点都没觉得吃力,一路走一路和妈妈说笑。可爬到半山腰,情况就没那么好了,路非常难走,虽然不是夏日,却觉得阳光特晒。我满头是汗,张大嘴直喘气,两

条腿像灌了铅一样。我感觉累得快死了,干脆往地上一坐,不爬了。爸爸看我泄气了,笑着就对我说:“累了吧。你看,我们已经到半山腰了,坚持一下,等到登上山顶,就能看得更远了。你现在放弃了,不就看不到最终的美景了吗?”我立即想到王之涣的诗句:“欲穷千里目,更上一层楼。”又想起了四年级学的课文《爬天都峰》就是告诉我们遇到困难不退缩,坚持不懈就能登上山顶。想到这,我爬起来,咬咬牙坚持了下来,经过两个小时的努力,我终于登上了紫金山最高峰。紫金山真高啊,站在山顶上好像两手就可以摸着天,远处的美景一览无余,山上凉风习习使人心情舒畅。向远处望去,天和地连在一起,往下一看,高高低低的山峰,一座接一座都在我们脚下,自豪之情,油然而生。我兴奋极了,双手合成一个喇叭,对着远处大喊:“啊——”身上所有的酸痛一下子都消散了。

吴窑镇江中小学五(1)班 陆瑶
指导老师 姚丽

桌面拔河

下午语文课,老师指导我们玩了个小游戏,叫“桌面拔河”,规则是每个人只能用大拇指和食指捏着直尺用力。

老师邀请我们班的“大力士”陈雨鑫出战,同学们又推出结实的谢佳晟与之抗衡。这是一场“力量之战”,只见陈雨鑫两眼紧盯直尺,脸涨得通红,好像眼神也在用力拉直尺。谢佳晟也不甘示弱,气沉丹田,稳扎马步,暗自用力。台下的同学们两手紧紧握成拳头,嘴里在拼命地为自己支持的人喊“加油”。我的脚跺个不停,紧张极了,心想:势均力敌的两个人谁会是最后的赢家呢?尺子在向陈雨鑫一方缓慢移动,眼看他就快要赢了,谢佳晟用力一抽,把尺子硬是拉了过来,他的反败为胜谁也没想到,大家都目瞪口呆,随后又站起来为他欢呼。

陈雨鑫撇着嘴巴,很不服气:“这次我让你,下次一定是我赢!”

吴窑镇江中小学三(6)班 白煦宸
指导老师 严慧敏

种黄豆

10月1日 星期四 晴

我从家里找出了一颗黄豆,立刻把它种进了小院里,给它浇水松土,希望它立刻破土而出。

10月4日 星期日 晴

我早晨起来第一件事就是看看我的小黄豆,它已经长出细小的嫩芽了,是黄色的,还是从里向外发黄的。我高兴极了,可一阵风吹来,它就摇摇摆摆的,我担心它会被吹断,就用树枝帮它支起来。

10月9日 星期五 晴

我早晨上学时,忘记给我的小黄豆浇水了,晚上回来发现它就像弯腰的老人,快要站不直了,还被大风吹得快要死了。我赶紧给它浇了一大杯的水,又帮它急救,忙了一阵后,它才直起了腰。我怕它还会受伤,就把它移进了家。

10月11日 星期日 晴

黄豆已经长出茎和小叶子了。晚上,我们一家围坐在桌子旁吃饭,一阵风吹来,我冷得直发抖,赶紧穿好衣服,又想到黄豆会不会受寒?我找东西给它搭了一个温室,这样一来,我就放心了。

10月13日 星期二 晴

黄豆芽茎长了大约5厘米高了,颜色绿油油的,我上前用手摸了摸,发现它正对我笑呢,好像在说:“晨晨,这几天我被你照顾得很健康,谢谢你。”见到小黄豆健康平安,我也笑了。

吴窑镇江中小学四(2)班 缪思晨
指导老师 魏海军

绿豆成长记

今天,老师布置了一个艰难的作业:种绿豆。

于是,一到家,我就叫上爸爸去超市买了一些绿豆,此时的我早已迫不及待了。在车上我一直盯着我那绿色的“宝贝”,生怕它们长腿儿跑了。

到了家,我先找了一个杯子,在里面倒满了开水,然后小心翼翼地把绿豆放了进去。一直站在那儿等啊等,等啊等……

第二天,我早早地就起床了,像离弦的箭一样一下子冲下楼,来到了杯子前。不看不知道,一看吓一跳,这些绿豆居然胀成了“三百斤的大胖子”!圆溜溜的,真可爱!我开心地给它们转移到了新家——一条毛巾上,兴高采烈地离开了。

第三天,一放学回家,我飞快地写完作业之后,来到了绿豆的面前。绿豆们脱掉了绿衣裳,露出了“身子”,还冒出了白白的“手”。还有的绿豆虽然也脱掉了它的衣裳,但并没有伸出“手”,壳里面也是空的,我略感伤心。

过了几天,我又来到了“老地方”,哇!绿豆把“手”伸长了,上面还有一个黄黄的嫩芽,可爱极了!原来这项作业并没有那么艰难。

我种得不太好,如果你愿意,欢迎你来我家告诉我怎样种得更好哟!

吴窑镇江中小学四(5)班 黄晴
指导老师 王勤